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Ihre Kleine Anfrage vom 31.07.2019 zur Wasserentnahme aus der Grube Prinz von Hessen

Sehr geehrter Herr Krone,
vielen Dank fur Ihre Kleine Anfrage vom 31.Juli 2019, welche ich lhnen gerne beantworte:

Frage 1:
Ist es wahr, dass aktuell der Grube Prinz von Hessen Wasser entnommen wurde oder wird?

Antwort:
Ja.

Frage 2:
Wenn ja: Wer entnimmt/entnahm das Wasser?

Antwort:
Das Wasser wurde urspriinglich durch die Firma Ytong entnommen, mittlerweile durch die Nachfolgerin
Firma Xella.

Frage 3:
Liegt hierfuir eine Erlaubnis vor und fur welche Entnahmemenge und fir welchen Zeitraum?

Antwort:

Ein erster Vertrag stammt vom 13.11.1948. Mengenregelungen sind im unbefristeten Vertrag zwischen
der Stadt Darmstadt und der Fa. Ytong vom 15.6.1966, der den alten Vertrag ablost, enthalten. Die
Entnahmemenge betragt 300 cbom/Tag. Im Zuge eines Antrags der Fa. Ytong zur Entnahme von
Oberflachengewasser aus der Silz wurde auch die Entnahme von Oberflachenwasser aus der Grube
+Prinz von Hessen* am 19.9.1967 durch die Stadt Darmstadt, Amt fiir &ffentliche Ordnung, Untere
Wasserbehorde, genehmigt. Mitglied
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Frage 4:
Fur welche Zwecke wurde/wird das Wasser entnommen?

Antwort:
Das Wasser wird im Betriebsablauf zur Herstellung von Porenbetonsteinen benétigt.

Frage 5:
Wer hat die in Betracht kommenden Rechtsguiter fir die Erlaubnis abgewogen?

Antwort:

Dies erfolgte seinerzeit u.a. durch das Wasserwirtschaftsamt Darmstadt, dessen Aufgaben nach
Auflosung 1997 auf das Umweltministerium und das Regierungsprasidium Darmstadt (ibergegangen
sind. AuBBerdem erfolgte seinerzeit eine offentliche Bekanntmachung durch die Untere Wasserbehorde.

Frage 6:
Mit welchem Ergebnis?

Antwort:
Es wurde eine Genehmigung erteilt am 19.9.1967 durch die Stadt Darmstadt, Amt flir 6ffentliche
Ordnung, Untere Wasserbehorde.

Falls die Wasserentnahme heimlich und ohne Erlaubnis erfolgte:
Antwort:
Nein, erfolgte sie nicht.

Frage 7:
Wurde eine Strafanzeige gestellt?

Antwort entfallt.

Frage 8:
Wurden der oder die Tater gefasst?

Antwort entfallt.

Mit freundlichen GriiBen

arbara Akdeniz
Stadtratin



